

【微校园】

上海市城市科技学校 举办书法决赛

文/徐红清

日前,上海市城市科技学校“践行社会主义核心价值观”书法决赛在该校素质活动中心举行。

活动收到全校师生的积极响应,共收到各系评出的优秀作品132件,其中硬笔82件、毛笔50件。经过大赛组委会反复比较,认真评选,28件作品入围校级终极评选。

希望学生们能够通过中国传统的书法艺术学习领会践行社会主义核心价值观的内容,该校主办方表示,学校“践行社会主义核心价值观”主题教育活动还将进一步开展。



交大医学院附属卫校 启动手机易班推广月

文/徐红清

近日,上海交通大学医学院附属卫生学校的校园内人头攒动,手机易班推广月系列活动之“动漫集结号”、“易班福利会”等新版手机易班推广活动如热带风暴般席卷校园。

作为之前“爱玩手机易班”的延续,交大医学院附属卫校本次活动通过各类有趣的游戏、奖励来激发师生对新版手机易班中的“微社区”、“投票通”、“发布动态”等功能的积极参与。现场活动中,动漫海报、动漫玩偶、易班衍生产品等各类小奖品激发了师生参与和使用易班的热情。现场工作人员耐心指导,大部分同学们表示对手机易班的功能产生了浓厚的兴趣,有了一定的了解。

主办方表示,手机易班推广月系列活动还将推出“易班福利会”、“易班熊突袭”等活动,努力打造一个师生乐活、乐玩、乐学、乐教的网络思政平台。

“上海声音”激扬“五四”精神

——中职生走进“沪剧会馆”感受海派文化



文/徐红清

上海港湾学校团委日前组织该校师生走进“沪剧会馆”,通过参观沪剧会馆、现场游戏、演唱沪剧等互动环节,与上海沪剧院团总支成员共同庆祝“五四”青年节。

交流演出中,耳熟能详的《金丝鸟》、《一扇窗》等沪剧唱段从学生们口中唱出来,虽然不够字正腔圆,但不乏淳朴;“沪韵社”为此次活动专门编演的《上海的声音》节目,情真意切,演唱的《满园玉兰迎春风》展示了沪剧美

好的未来;男版《敦煌女儿守望理想》在表演者缓缓的叙述中,道出了“不离不弃”的职业精神;茅善玉、钱思剑两位名家带领新秀钱莹、金世杰,与“沪韵社”合演的《庵堂相会·问叔叔》将活动推向高潮,也体现了沪剧艺术工作者贴近观众、走向校园的职业姿态!

活动现场,茅善玉院长拿出“纪念抗日战争胜利70周年沪剧抗战题材优秀剧目演出周”的宣传品样稿听取港湾学校师生们的意见和想法,大家畅所欲言、兴致高昂。

据悉,沪剧院将在进校园普及演出和讲座活动的基础上,继续开展形式内容丰富、适合青年朋友特点的活动,如:每月举行一次“走近沪剧”活动,借助学校与剧院亲密互动的平台,让青年学子了解沪剧的艺术生产过程;通过观看排练演出、剧本朗读会、学唱沪剧等多种形式,提高在校学生对沪剧的认知度,从而培育年轻沪剧“粉丝”。

上海港湾学校团委带队老师表示:“海派文化离不开沪剧,也因此成为上海城市精神的代表之一。我们期待‘上海的声音’走近更多的在校学生,让他们从中感受 and 了解上海文化内涵。”

为美丽城市,行动起来

——上海市环境学校团委开展各类环保活动

文/徐红清

为提高环境学校学生对垃圾科学处理的认识,明白其对生态环境保护的意义,进一步提高在校学生对于上海绿化市容行业现状的认识,近日,上海市环境学校13、14级65名学生在校团委带领下前往老港废弃物处置公司参观。

老港废弃物处置公司是上海市浦东新区东海之滨的大型垃圾填埋场,始建于1985年,目前共有五期工程,据介绍,目前正在使用的为四期,面积为5040亩。这个接轨国际先进技术的垃圾填埋场,每天可处理生活垃圾多达10000吨。

活动中,同学们参观了印象老港企业文化展示室,在填埋场接待老师的带领下,近距离参观正在操作的生活垃圾污泥填埋等多个项目。如今上海垃圾处理的主要方式由填埋变为焚烧,在这里,有着亚洲最大的沼气发电厂,既把危险的沼气变害为宝,又开辟了一种新型补充能源的方式。这些极具现代化的垃圾处理方式让同学们大开眼界。



通过这次参观体验活动,这片维持整个城市清洁命脉的区域在环境学校学生们心中留下了深刻的印象。参观结束,同学们纷纷表示回去后不仅要支持、协助垃圾分类工作,更应该宣传环保,让更多的人为了更清洁美丽的城市行动起来。

同时,为提高该校师生的环保意识,建设美丽的校园环境,该校团委近日还组织策划并制作了“环保之声”广播节目在全校首播。该节目由学生担纲主持人,介绍环保电影、濒临灭绝的生物和母亲河黄河等,收到学校师生好评。“虽然节目比较短,但调动了学生们的环保积极性,希望各种形式的环保之行成为环境学校的校园常态。”校团委老师表示。

(上接1版)

课堂教学能力,是反映教师诸种能力和综合素养的“镜子”。活动主办方表示,在教学展示中,无论文化课还是专业课,老师们都尽量发挥现代信息技术与学科整合的优势,采用了贴近学生的教学方法和行之有效的教学手段,学生不再做学习的“旁听者”而成了积极的参与者,课堂参与的主动性更强,课堂效果明显提高。无论文化课还是专业课,都积极追求信息化背景下的实践导向、任务引领、项目驱动,积极在课堂上放手生成以更好地达成教学目标,展示了适应职业岗位需求、彰显职教特色的探索与实践,展示了将先进课改理念转化为具体课堂教学行为的意识与能力,展示了课程标准落到实处之效,项目教学、案例教学、情景教学、模拟教学、探究教学、做学一体等各种教学方法百花齐放,百家争鸣,恰如“八仙过海,各显其能”、“倒啖甘蔗,渐入佳境”。

中华职业学校倡导每位教师开展展示课,并开展说课、听课、评课和系列培训,为教师们创造了充分展示新理念新探索、互相切磋交流的平台。三年的时间,共有300余名教师开课,今年的全员教学展示活动该校还将每堂课的实况多机位摄录下来,为学校积累宝贵的课程教学资源。